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Slavnostní inaugurace uvedla v pátek 6. března do úřadu nového rektora Technické
univerzity v Liberci Aleše Kocourka a jeho prorektorský tým. Ceremoniál symbolicky
otevřel novou kapitolu v historii univerzity, ale zároveň připomněl i její dosavadní cestu,
těžké chvíle a úspěchy. V atmosféře protkané pokorou, sounáležitostí a ambiciózními plány
zaznělo jasné poselství: univerzita není jen souborem fakult a vědeckého ústavu, ale
týmem, který musí táhnout za jeden provaz, aby uspěl v obtížných časech a konkurenci.

Na začátku slavnostní inaugurace přivítal předseda Akademického senátu TUL Vlastimil Hotař
všechny přítomné hosty. Obrátil se na rektory a rektorky univerzit, emeritní rektory TUL, děkany,
předsedy akademických senátů, zástupce středních škol i akademické pracovníky a zdůraznil, že
jejich přítomnost vyjadřuje podporu rozvoji vzdělávání, vědy a inovací.

Dále přivítal představitele státní správy, vědeckých institucí, kulturního a společenského života i
průmyslových podniků, kteří jsou důležitými partnery Technické univerzity v Liberci. Obrátil se také
na zahraniční hosty, hejtmana Libereckého kraje, zástupce měst Liberce a Jablonce nad Nisou,
duchovní představitele a poslance parlamentu.

„Protože dnes otvíráme novou kapitolu, je dobré se vrátit i k předchozí kapitole, abychom věděli, kde
jsme skončili,“ uvedl Vlastimil Hotař emeritního rektora TUL Miroslava Brzezinu. Emeritnímu
rektorovi i jeho prorektorskému týmu poděkoval za osm let nelehké práce pro univerzitu.

Výzvy, s nimiž nikdo nepočítal
Docent Brzezina ve svém projevu zhodnotil dobu uplynulých osmi let, která nebyla vůbec snadná.
„Potkala nás epidemie covidu, vypukla válka na Ukrajině spojená s energetickou krizí a dále přišlo
mnoho problémových situací. Bez pomoci mých nejbližších spolupracovníků – prorektorů a
prorektorek by nebylo snadné mnohé problémy úspěšně vyřešit. Upřímně jim za to děkuji,“ pronesl
docent Brzezina.

Mezi zásadní úspěchy svého období zařadil získání institucionální akreditace, změnu vizuálního stylu
univerzity, přípravu nové budovy pro ekonomickou fakultu, získání mnoha projektů na vědu a
výzkum i zlepšení výuky, pořízení nových insignií univerzity – finančně se podílel Liberecký kraj –
nebo vstup do prestižní sítě evropských univerzit RUN-EU.

Při projevu držel bílou růži jako memento sourozenců Hanse a Sofie Schollových – německých
studentů a členů nenásilné protinacistické skupiny Bílá růže. Ti byli v únoru 1943 za rozšiřování
protinacistických letáků zatčeni gestapem, odsouzeni k smrti a popraveni. Jsou považováni za
symboly odvahy a odporu. Docent Brzezina připomněl, že poslední slova 22leté Sofie byla: „Slunce
stále svítí“

„Technické univerzitě chci popřát úspěch. A novému vedení v čele s rektorem Kocourkem, ať vás v
životě buď nikdy nepotká porážka, nebo kdyby, tak aby byla tak slabá, že ji dokážete překonat a
pokračovat ve své práci dál,“ popřál docent Brzezina. Poděkoval také všem spolupracovníkům a



vyzdvihl podporu své rodiny. Na pódium pozval svoji ženu Danielu.

Předseda akademického senátu pak připomněl průběh volby nového rektora a docenta Aleše
Kocourka krátce představil. „Do čela univerzity přichází osobnost, která univerzitu do hloubky zná,
má za sebou prokazatelné výsledky a má zkušenosti s vedením fakulty i s prorektorskou prací.
Zároveň se teší široké podpoře napříč akademickou obcí – ve volbách získal velmi silný mandát,“
zdůraznil docent Hotař.

Následně rektor složil slib akademické obci a převzal řetěz jako symbol akademického úřadu a s tím
spojených pravomocí. Emeritní rektor Brzezina pak předal svému nástupci Aleši Kocourkovi
symbolický klíč od univerzity.

„Přijímám tento úkol s nesmírnou hrdostí i pokorou a těším se na něj. Naše univerzita mě vychovala
jako akademika. Dala mi profesní zázemí, dlouhou řadu příležitostí, a především mě formovala
lidsky: díky setkáním s mnoha inspirativními kolegy, studenty i partnery ze soukromé a veřejné sféry
jsem se učil a stále učím otevřenosti, pokoře a odpovědnosti. Právě proto cítím k Technické
univerzitě v Liberci tak silný závazek a přirozenou potřebu vracet jí to, co mi tak velkoryse poskytla.“

Inauguračním projevem se nesl motiv klíče. Zlatý klíček dostal před inaugurací jako symbol otvírání
příležitostí každý příchozí. „Naší společnou klíčovou misí pro následující roky tak musí být
jednoznačný cíl: tvořit lepší univerzitu pro lepší budoucnost náš všech.“

Rektor ve svém vystoupení zdůraznil význam lidí, kteří univerzitu tvoří: „Kvalita univerzity nestojí
jen na moderních laboratořích a špičkovém technickém zázemí. Klíčoví jsou pro její úspěch lidé a
základním jměním naší instituce jsou naši zaměstnanci. Během svého mandátu se zasadím o to,
abychom měli na univerzitě všichni co nejlepší podmínky pro svou práci, abychom měli z jejích
výsledků radost a dávaly nám smysl.“

Důležitou roli podle nového rektora hrají také studenti: „Budu usilovat o to, aby byla Technická
univerzita v Liberci první volbou pro talentované mladé lidi a aby u nás jejich mladé hvězdy dostaly
šanci zazářit. Studenti jsou budoucností naší univerzity, ale i celé naší země. Přinášejí nové impulzy
a jsou iniciátory změn.“

Docent Kocourek také zdůraznil velký význam spolupráce napříč univerzitou: „V nadcházejících
čtyřech letech budu společně s vámi hledat cesty, jak posilovat sounáležitost a soudržnost univerzity,
abychom společně táhli za jeden provaz a aby naše úsilí vedlo k synergii: synergii fakult mezi sebou,
akademiků se studenty, synergii univerzity s regionem a se světem. Ne proto, že se to hezky
poslouchá, ale proto, že je to nezbytné a zcela klíčové, chceme-li být lepší univerzitou.“

Nesází na pouhou regionálnost. „Mým cílem je vybudovat v Liberci důvěryhodnou, mezinárodně
uznávanou univerzitu evropského významu, která je otevřená novým myšlenkám a výzvám a
připravená na budoucnost,“ uvedl Aleš Kocourek.

„Vážené dámy, vážení pánové, vy všichni, jak tu dnes sedíte, jste pro mě klíčovými partnery. Buďme
smělí a odvážní, neztrácejme nadhled, ale ani půdu pod nohama. Miřme výš než ostatní a buďme pro
ně inspirací. Naše univerzita stojí na pevných základech a stačí jen ještě lépe využít to, co ve vás
vidím: talentované lidi se skvělými nápady a odhodláním posouvat věci vpřed.“

Na význam týmové práce pro úspěšné fungování, rozvoj univerzity a soudržnost dával nový rektor
zvláštní důraz: „Ačkoli tu dnes před vás předstupuji jako rektor, úspěšné vedení univerzity nespočívá
na schopnostech jednoho člověka, nýbrž je výsledkem týmové spolupráce.“

A závěrem dodal: „Věřím, že až se za čtyři roky spolu ohlédneme, budeme moci říci, že jsme posunuli



naši univerzitu ještě blíže k otevřeným, hrdým a respektovaným akademickým institucím světového
formátu. Pokud se nám to povede, pak to nebude zásluha rektora. Bude to zásluha nás všech. Věřím,
že s tím symbolickým zlatým klíčem si z dnešní slavností inaugurace odnesete vědomí, že to vy jste
klíčem k lepší univerzitě pro naši lepší budoucnost.“

Aby mohl rektor univerzitu s více než 1400 zaměstnanci uřídit, představil své nejbližší
spolupracovníky, kterým předal jmenovací dekrety a řetězy. Prorektorkami a prorektory jsou:

prof. Ing. Zbyněk Koldovský, Ph.D. – prorektor pro vědu, výzkum a transfer znalostí

Mgr. Zuzana Pechová, Ph.D. – prorektorka pro vnější a mezinárodní vztahy

Ing. Jana Šimanová, Ph.D. – prorektorka pro strategii a rozvoj

doc. RNDr. Michal Řezanka, Ph.D. – prorektor pro vnitřní legislativu a digitalizaci

doc. Ing. Otakar Ungerman, Ph.D. – prorektor pro vzdělávání a řízení kvality

Ing. Dagmar Vojtíšková – prorektorka pro investiční výstavbu a rozvoj kampusu

V závěrečných slovech hostů rezonovala podpora regionu i duchovní rozměr funkce. Hejtman Martin
Půta popřál univerzitě, aby byla „viditelným majákem rozumu, racionality a svobody v rozbouřeném
světě“. Generální vikář litoměřické diecéze Radek Jurnečka pak apeloval na pokoru, spravedlnost a
opatrnost: „Aby člověk dělal to, co opravdu má, a ne to, co chce. Aby dělal to, co prospívá druhým a
ne jemu samotnému.“

Myšlenku jednoty a týmovosti, kterou rektor zdůraznil, rozvinul na konci předseda akademického
senátu Vlastimil Hotař, když použil neotřelé sportovní přirovnání: „Historicky nejúspěšnější tým na
světě – Real Madrid (Rektorská inaugurace se konala 6. března a ve stejný den byl založen i slavný
madridský klub. Tento symbolický příměr během slavnosti několikrát zazněl) – skutečně hraje
týmově – každý se může spolehnout na toho druhého. Technická univerzita není složená ze sedmi
fakult a jednoho ústavu, které spolu soupeří, ale TUL tvoří jeden celek. A pokud si to nebudeme
uvědomovat, tak nám nepomůže ani nejlepší kouč Carlo Ancelotti (trenérem Realu Madrid byl do
května 2025) nebo Aleš Kocourek,“ pronesl předseda Akademického senátu TUL Hotař.

Slavnostní akt uzavřel citátem Nelsona Mandely: „Vzdělání je nejmocnější zbraň, kterou můžeme
použít k tomu, abychom měnili svět.“

„V dnešní době je tato myšlenka velmi aktuální. Nechť provází naši univerzitu, nové vedení a vede
nás k odbornému odpovědnému jednání a společnému rozvoji. Panu rektorovi přeji, aby jej v nové
roli provázela moudrost, při rozhodování odvaha při hledání nových cest a trpělivost při naplňování
dlouhodobých vizí,“ pronesl dodal docent Hotař.

Inauguraci zakončila studentská hymna Gaudeamus Igitur v podání univerzitního sboru Bohemia
Chór.
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